



第七十届会议

特别政治和非殖民化委员会
(第四委员会)

议程项目 58

有关信息的问题

2015 年 10 月 29 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

我想提醒阁下注意，世界各地，尤其是一些欧洲国家，最近有越来越多的迫害记者事件。2014 和 2015 年，乌克兰推出了种种针对大众媒体的惩罚性措施。记者安东·沃洛申和伊戈尔·科尔涅柳克、摄像师安德烈·斯捷宁和阿纳托利·克良、意大利摄影师安德里亚·罗切利和他的口译员安德烈·米罗诺夫都在这一期间遇害。“今日俄罗斯电台”记者菲多尔·扎瓦列伊科夫也险些遇刺身亡。“第一频道”、“生活新闻”、“红星电视台”和“国家电视台”都有记者被非法拘禁。

2015 年 9 月 16 日，乌克兰总统授权对一些个人和组织进行制裁，其中包括新闻社“今日俄罗斯”、“哈萨克斯坦新闻”和“塔斯社”，电视频道“Ruptly”、“今日俄罗斯”、“第一频道”和“俄罗斯 24 台”，以及俄罗斯报纸“消息报”和“俄罗斯报”等大众媒体的代表。此外，乌克兰议会还禁止乌克兰国家机构向俄罗斯媒体发放采访许可。

2014 和 2015 年期间，立陶宛以投机为由多次切断俄罗斯电视台在该国境内播放的节目。在爱沙尼亚，俄罗斯记者玛丽娜·佩雷克雷斯托娃和迪米特里·拉宁被逮捕，他们的个人信息也在审讯后被公之于众。摩尔多瓦当局习惯于驱逐不希望见到的记者，例如 D. 基谢廖夫、A. 孔德拉绍夫、A. 巴利齐和 A. 阿梅柳什金，或宣布他们为不受欢迎者，例如 A. 加斯帕良的情况。就在几天之前，拉脱维亚还以“波罗的海第一频道”歪曲报道某些事件为由对其处以罚款。



这些可耻行动不仅是对记者作为人类本身的公然攻击，而且还导致广大公众无法从不同来源获取信息，因此，它既违反了国际法，也侵犯了人权。

请将本信作为大会议程项目 58 下的文件分发为荷。

维塔利·丘尔金(签名)
